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Wersja arkusza: X

MQOZ 'X'] 6005
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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Podstawowe dane techniczne — masa i tadownos¢
J. M. T653 Te53/1 T653/2
Masa wiasna pojazdu kg 1950 1925(2105) 1940(2120)
Dopuszczalna masa catkowita kg 5950 7105 8120

Dane techniczne umieszczone w nawiasach dotyczq wersji przyczep ze Scianami oraz nadstawami.

Dopuszczalna tadownos¢ przyczepy T653/1 z nadstawami wynosi

A. 5950 kg
B. 5000 kg
C. 2105kg
D. 1925kg
Zadanie 2.
/
S o
W/

Schemat przedstawia dwuprzewodowg instalacj¢ przyczepy

A. hamulcowg hydrauliczng.
B. wywracania hydrauliczng.
C. hamulcowa pneumatyczng.
D. wywracania pneumatyczng.

Zadanie 3.
Wiacznik kompletny na rysunku katalogowym rozrusznika oznaczony jest numerem

17
15

oSow>
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Zadanie 4.
Po zaczepieniu przyczepy i polaczeniu jej uktadu hamulcowego z ukltadem pneumatycznym ciggnika nalezy
skontrolowaé

A. wielkos$¢ cisnienia powietrza w zbiorniku pneumatycznym przyczepy.
B. wielko$¢ kata i stawiane opory mechanizmu skrgtu przyczepy.

C. sprawnos¢ dzialania hydrauliki zewngtrznej ciggnika.

D. prawidlowos¢ hamowania ciggnika i przyczepy.

Zadanie 5.

Przyczyng §wiecenia si¢ na czerwono kontrolki o symbolu graficznym ,,akumulator”, przy pracujgcym silniku
jest

A. brak tadowania akumulatora.

B. duzy spadek napigcia akumulatora.

C. nadmierne obcigzenie akumulatora.

D. ponadnormatywne roztadowanie akumulatora.
Zadanie 6.

Stopien zuzycia szczotek rozrusznika okresla si¢ na podstawie

A. pomiaru napig¢cia.

B. ostuchania ich pracy.
C. pomiaru ich dtugosci.
D. pomiaru ich szeroko$ci.

Zadanie 7.
Przyczyna niezupelnego roztgczania napedu jazdy w ciggniku moze by¢
A. zamaly skok jatowy pedatu.
B. za duzy skok jalowy pedatu.
C. zanieczyszczenie okladzin tarczy.
D. uszkodzenie sprgzyn dociskajacych tarczy.
Zadanie 8.
Przyspieszenie opadania ramion TUZ pod wplywem masy podniesionego narze¢dzia to objaw
A. zuzytej pompy zgbate;.
B. niskiego poziomu oleju.
C. zanieczyszczonego oleju.
D. nieszczelno$ci w rozdzielaczu.
Zadanie 9.
Przyczyng grzania si¢ piasty kola przedniego ciggnika jest
za duzy luz promieniowy lozyska stozkowego.
za maty luz poosiowy ozyska stozkowego.

zte ustawienie zbieznosci kot.
zatarcie sworznia zwrotnicy.

S Owy
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Zadanie 10.
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Przygotowujac ciggnik do ustawienia $wiatet reflektoréw przednich, nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

zwigkszy¢ ci$nienie w ogumieniu.

ustali¢ wiasciwe ci$nienie w ogumieniu.
wymieni¢ zaroéwki reflektorowe na nowe.
zdemontowa¢ lampy reflektorowe z ciggnika.

Przed przystapieniem do regulacji luzu zaworowego silnika spalinowego nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

odiaczy¢ kolektor ssacy.

zdja¢ pokrywe zaworow.
wymontowa¢ wtryskiwacze.
odlaczy¢ kolektor wydechowy.

Przed przystgpieniem do wymontowania rozrusznika z ciggnika w pierwszej kolejnoéci nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

oczysci¢ wytacznik kompletny.

wymontowa¢ wigcznik kompletny.

odlgczyé przewdd akumulator-masa.

odlaczy¢ przewody od wylacznika kompletnego.

W celu wymiany sprezyn dociskowych sprzggta jazdy w ciagniku nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

odiaczy¢ tylny most od skrzyni biegdw.

wymontowac sprz¢glo bez rozpotawiania ciggnika.

odtaczy¢ skrzynig biegéw wraz z tylnym mostem od silnika.
wyjaé sprezyny przez okienko wzierne w obudowie sprzggta.

Do wykonania otworu w zeliwnym korpusie pod gwint wewngtrzny M8 nalezy zastosowac wiertto o $rednicy

oow»

8,0 mm. Srednica wiertla Srednica wiertla Srednica wiertla

7,0 mm. |Gwint w mm Gwint W mm Gwint W mm

6,7 mm. M zeliwo stal 1 M zeliwo stal 1 M zeliwo stal i

6,5 mm. i braz | mosiadz i braz | mosiadz i braz | mosiadz
1 0,75 — 4 3,2 3,3 20 17 17,25
1.2 0,95 — 5 41 4.2 22 19 19,25
1.4 1,1 — ] 4,8 5.0 24 20,5 20,75
1,7 1,3 - g 6,5 6,7 27 23.5 23,75
2 1,5 1,6 10 8,2 8,4 30 25,75 26,0
2.3 1.8 1,9 12 9,9 10 33 28,75 29,0
2.6 2.1 2.1 14 11,5 1175 36 31.0 31.5
3 2,4 2.5 16 13,5 1:3,73 39 34,0 34,5
3.5 2.8 2.9 18 15,0 15,25 42 36.5 37.0
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Zadanie 15.
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Przy pomocy stetoskopu mozna

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

wykry¢ stuki wewngetrzne zespotu.
pomierzy¢ hatas zespotow ciagnika.
wykry¢ mikropgknigcia korpusu silnika.
pomierzy¢ spadki ci$nienia w cylindrach.

Jezeli filtr oleju silnikowego wkregcany jest od dolu w pozycji pionowej, to przed przykrgceniem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

zalewa si¢ go naftg lub benzyng ekstrakcyjna.
wykonuje si¢ probg jego szczelnosci.
odgrzewa si¢ go w cieplej wodzie.

zalewa si¢ go olejem silnikowym.

W celu utatwienia demontazu opony z obreczy kota, obrzeza opony mozna

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

pola¢ naftg.

zwilzy¢ woda.

podgrza¢ dmuchawg.
posmarowa¢ zuzytym olejem.

Granica $wiatla i cienia swiatel mijania w stosunku do wysokosci osi reflektoréw powinna znajdowac sig

oSow»

Zadanie 19.

na linii wysokosci tej osi.

5cm pow;izej_ tej_ osi_. — | 4. . +
50 cm ponize;j tej osi. ) /l___,/
5 cm ponizej tej osi. P P
m
A .

\
A e N A AN AN N /N

Ekran do ustawiania Swiatel reflektorow przednich
A — rozstaw os! reflektorow !
B — wysokosé osl reflektorow od podloza
P — punkt zalamanis linii Swietlnej

Wiasciciel ciggnika rolniczego powinien przedstawi¢ pojazd do okresowego badania technicznego

oow>

po uptywie terminu okreslonego w dowodzie rejestracyjnym.

po kazdym przegladzie P-4 i P-5 oraz po naprawach gtéwnych.
przed uplywem terminu okreslonego w dowodzie rejestracyjnym.
po przepracowaniu okreslonej przez producenta liczbie motogodzin.
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Zadanie 20.

Metodg tzw. wymiaréw naprawczych stosuje si¢ przy naprawie

A. walk6éw rozrzadu.

B. waléw korbowych.

C. pomp hydraulicznych.

D. sitownikéw nurnikowych.

Zadanie 21.

Jaki jest koszt wymiany akumulatoréw w ciggniku z 12-woltowa instalacja elektryczng, jezeli cena brutto
akumulatora 195Ah/6V wynosi 210 zl, a rolnik za zdanie zuzytych otrzyma 10% bonifikaty? Koszt wymiany
wliczony jest w ceng akumulatora.

A. 189zt
B. 231zt
C. 378zt
D. 390 zt
Zadanie 22.
Jaki bedzie koszt brutto olejow niezbgdnych do wykonania przegladu ciggnika po przepracowaniu 600 mth?
A. 560,16 zt Cena |Podatek| Wymiana po mth
B. 536,00 zt netto | VAT % 0 50 300 600
C. 492,00 zt - ——
D. 486,60 zt Filtr oleju silnikowego 35 23 1 szt. X X X
Filtr paliwa wstepny 18 23 1 szt. X X
Filtr paliwa gtoéwny 28 23 1szt. X X X
Olej silnikowy 30 23 101 X X X
Olej przedniego mostu 20 23 51 X
Zadanie 23.

Rysunek z instrukcji obstugi kosiarki rotacyjnej przedstawia

A. sposob montazu nozykoéw na talerze robocze.
B. odblokowania zakleszczonego nozyka.

C. sposob montazu trzymakow nozykéw.

D. regulacji wysokosci koszenia.

&
AN
o N
B

B

=
=
(=]

/Jt.J

1- specjalny klucz, 2- trzymak nozyka, 3- nozyk
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Zadanie 24.

Na podstawie tabeli nastawoéw wysiewu zawartej w instrukcji obstugi siewnika, wskaz wlasciwe ustawienia dla

wysiewu grochu w ilosci ok. 150 kg/ha
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ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU DLA SIEWNIKA S043/C2 |
RODZAJ NASION yto | pszenica | jeczmient | owles | rzepak | groch
2 o 435
4 684 | 671 693 | 59,7 | 8.40
& 7.8 | 953 97.8 | 83,5 | 12,25
8 1241 1187 1257 | 1055 | 16,15 75.4
10 152,6 | 1500 1508 ]130,5] 19.80 | 916
= g 12 1774 | 174.8. 177,7 _|151.5 113,
] 14 = 2009 | 1972 | 2048 | 1691 131,5
E' Z 6 (o) 228.7 | 2205 | 227.8 | 1942 150,09
A 3 18 w0 2544 | 24772 254,1 | 214,7 171.3
oa 28 S 2 [0 2685 | 2166 |2350 195,0
=) 22 O 5 [3053] 2933 | 254.4 218,7
E s 24 3185 2744 2435
- £ 26 8 3462 296.4 2683
. 55 28 = ) 294.2
= }‘ 30 320!“
e 32 342,7
34 364,2
36 3858
38 4084
4 429.9
‘Ustawienie diwigni den ' 3
na.zabek od doty ! v . g 1
Ustawienie zastawki na
‘wglebienie od dotu 2 2 : 1 2 e
Ustawienie A. B. C. D.
dZwigni skrzyni przekiadniowej 18 18 16 16
dzwigni den na zgbek od dofu 3 2 2 3
zastawki na wgfebienie od dotu 2 1 3 2

Zadanie 25.

Ile redliczek oraz srub, podkladek i nakrgtek nalezy zakupi¢, aby podczas naprawy siewnika wszystkie

wymienione elementy spulchniacza wymieni¢ na nowe?

Insrukcia obshugi | katalog c2¢ici- PUZNANIAK

12

vow»

a

SPULCHNIACZ

Lp. Numer rysunku | Nazwa liodé
1 | 3043/01-00-11-100 | Trzymak kpl. 4
2 3043/01-00-11-001 | Naklacka 4
3 | 3061/00-00-12-000 | Spulchniacz kpl. 4
B Zap 4
5 Nakladka zgba 4,
6 Redliczka 4
7 PN-M-82105 | Sruba M10x20 4
8 PN-M-82105 | Sruba M16x35-5.8-A-Fa/Zn0 4
9 PN-M-82402 | Sruba ZM10x30- 8.8-B-Fe/Zn8e | 4
10 PN-M-82005 | Podkiadka 10,5 FeiZng 8 |
11 PN-M-82005 | Podkladka 13 Fe/Zn9 8
12 PN-M-82144 Nakrgtka M10-8-B-Fe/ZnBc 8
13 PN-M-82144 | Nakretka M12-4-C-Fe/ZnBc 8

4 redliczki, 4 $ruby, 8 podkiadek i 8 nakretek.
4 redliczki, 4 sruby, 4 podkiadki i 4 nakretki.
2 redliczki, 4 $ruby, 4 podktadki i 4 nakretki.
2 redliczki, 2 $ruby, 4 podktadki i 4 nakretki.
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Zadanie 26.
Poprzez oglgdziny potaczen srubowych maszyny mozna

A. zaobserwowa¢é zerwanie lub zgniecenie gwintu.
B. zaobserwowaé mikropeknigcia potaczen.

C. okresli¢ wytrzymato$¢ potaczenia.

D. okresli¢ wielko$é sity docisku.

Zadanie 27.

Wykonano pomiary $rednic czterech watéw i uzyskano nastgpujace wyniki w [mm)]:

Wat 1 Wat 2 Wat 3 Wat 4
45,012 44,012 45,005 44 950

Ktére z walow nadaja si¢ do dalszej eksploatacji bez naprawy?

Dopuszczalne wymiary i zuzycia watu
Rodzaj uszkodzenia watu Oprzyrzqdowianie Wymiar nominalny Wymiar dopuszczalny
kontrolno-pomiarowe w [mm)] w [mm)]
Zuzycie na $rednicy Mikrometr zewnetrzny 45,018 44 990
pod tozysko 25+20 45,002 !

A. 413
B. 1i2
C. 2i3
D. 1i3
Zadanie 28.

Przyczyna wypadania (gubienia) nozykoéw w kosiarce rotacyjnej gérnonapedowej jest

A. niewlasciwa regulacja ustawienia talerza slizgowego.
B. zbyt luzne pasowanie nozykow na trzymakach.

C. uszkodzenie (zgigcie) trzymakéw nozowych.

D. nadmierne zuzycie (wyrobienie) nozykow.

Zadanie 29.

Przyczyna wycieku oleju z wodg z pompy opryskiwacza oraz spadku ci$nienia roboczego moze by¢

nieszczelno$¢ uktadu ssawnego.
niedostosowana wydajno$¢ pompy.

pekni¢cie membrany ttocznej pompy.

mate cisnienie w komorze powietrznika pompy.

o0wp
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Zadanie 30.
Wiertlo do metalu z uchwytem MORSA pokazane jest na rysunku

Zadanie 31.
Nozyce do blachy przedstawione sg na rysunku
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Zadanie 32.
Zab brony ze zniszczonym na catej dtugosci gwintem nalezy
A. wymieni¢ na nowy.
B. napawac i nagwintowac.
C. obcigé i dospawac érubg.
D. oszlifowa¢ i nacigé nowy gwint.
Zadanie 33.
W sitowniku nurnikowym nastapito zatarcie ttoczyska hydraulicznego. W celu wykonania naprawy nalezy
A. wymieni¢ uszczelniacze.
B. wymieni¢ caty sitownik.
C. przeszlifowa¢ ttoczysko.
D. przeszlifowa¢ cylinder.

Zadanie 34.

Montaz przedstawionego na rysunku kota maszyny nalezy rozpocza¢ od -

A. wlozenia detki do opony.

B. skregcenia obu potobreczy.

C. wlozenia opony na pétobrecz.

D. przykrecenia piasty kofa do pétobreczy.
Zadanie 35.

Wartos$¢ sumarycznego luzu w ukladzie kierowniczym ciagnika rolniczego nalezy sprawdza¢ na

A. dragZzkach kierowniczych.
B. przekladni kierowniczej.
C. kotach kierowanych.

D. kole kierownicy.

Zadanie 36.

W prawidlowo wyregulowanym sprzegle klowym suma luzow migdzy zwojami spr¢zyny dociskowej powinna
by¢

A. wigksza niz wysokos$¢é zgba sprzegta.

B. mniejsza niz wysokos¢ zgba sprzegla.

C. wigksza niz $rednica zwoju sprezyny.

D. mniejsza niz $rednica zwoju sprezyny.
Zadanie 37.

Warto$¢ dopuszczalnego cisnienia powietrza w ogumieniu przyczepy zalezy od

stopnia obcigzenia przyczepy.
zastosowanego ogumienia.
nawierzchni drogi.

pory roku.

Dow»

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.

Komplet nowych lemieszy do pluga kosztuje 360 zt. Czas uzywania lemieszy regenerowanych jest do 1/3 krétszy
niz nowych. Jaka moze by¢ maksymalna cena lemieszy regenerowanych, aby ich zakup byt jeszcze optacalny?

A. 300 zt
B. 280zt
C. 260zt
D. 240 zt
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt naprawy sitownika hydraulicznego w tadowaczu chwytakowym 1 wymiany dwoch przewodow
hydraulicznych, jezeli cena przewodéw netto wynosi odpowiednio 30 i 35 zi, kompletu naprawczego sitownika
35 zi, robocizna netto 60 zt za godzing, a czas remontu wynosi 1 godz.? VAT na czgsci to 23%, a na robocizng
8%.

A. 168,70 7t
B. 178,80 zt
C. 180,70 zt
D. 187,80 zt
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt wymiany trzech przewodow hydraulicznych w ladowaczu chwytakowym, jezeli cena
przewodow netto wynosi odpowiednio 25 zt, 30 zt 1 35 zl, robocizna netto 60 zl za godzing, a czas potrzebny na
wymiang wszystkich przewodéw wynosi 1/2 godz.? VAT na czgsci to 23%, a na robocizng 8%.

A. 110,80 zt
B. 133,10zt
C. 133,80zt
D. 143,10zt
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